
Città Metropolitana di Reggio Calabria

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA
COMUNALE

N. 250 del 16/11/2023

OGGETTO:  FIERA DELL’ARTIGIANATO DI MILANO 2023 - PROMOZIONE DELLA  
“FIERA DI PORTOSALVO” 

L'anno duemilaventitre addì sedici del mese di Novembre alle ore 12:45, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del Sindaco Mariateresa Fragomeni la Giunta Comunale. 
Nelle persone di: 

N° Nome Qualifica Presente Assente
1 FRAGOMENI MARIATERESA SINDACO X
2 PELLEGRINO SALVATORE ASSESSORE - VICE SINDACO X
3 FLOCCARI MARIA TERESA ASSESSORE X
4 FUDA CARLO ASSESSORE X
5 LOPRESTI FRANCESCA ASSESSORE X
6 SGARLATO PIETRO ASSESSORE X

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, lett. 
a) del D.Lgs. 18/08/2000, N. 267)   Il Segretario Generale dott.ssa Antonia Criaco.

Risulta , pertanto, che gli intervenuti sono in numero legale per la validità della seduta.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e, premettendo che ove 
richiesto sono stati acquisisti i pareri di regolarità tecnica e contabile, invita la Giunta Comunale a 
trattare il seguente argomento:

 LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che, dal 3 al 10 dicembre 2023, presso Fieramilano Rho-Pero, si terrà la Fiera dell’Artigianato, 
evento in cui le aziende promuovono e vendono i propri prodotti al grande pubblico, sviluppando una rete di 
clienti: “gli artigiani di tutto il mondo presentano i propri prodotti, raccontano la loro storia e il loro lavoro, 
valorizzando la cultura e le tipicità del proprio territorio”; 

Considerato che 
 questo Ente intende partecipare al predetto evento per dare risalto, in un contesto internazionale, oltre 

che alle bellezze del territorio anche e, soprattutto,  alla Fiera di Portosalvo, manifestazione organizzata, 
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ogni anno, in occasione della Festa in onore di Maria S.S. di Portosalvo, che richiama migliaia di 
visitatori provenienti anche da fuori regione;  

Considerato che:
  la valorizzazione della Città, dei suoi beni monumentali, del patrimonio naturalistico e delle attività 

culturali contribuisce alla crescita economica locale e costituisce per l’Amministrazione obiettivo di 
particolare importanza; 

 la Fiera, pertanto, rappresenta, un’importante vetrina nazionale ed internazionale per promuovere 
l’attrattività turistica della città e del suo territorio, in particolare diventa un’occasione importante per  
promuovere  i beni culturali, artistici, culinari e paesaggistici del territorio, favorendone la conoscenza ad 
un ampio mercato di portata internazionale attraverso la distribuzione, nelle giornate dell’evento, di 
apposite brochure descrittive della Città di Siderno e della Fiera di  Portosalvo; 

Ritenuto, per quanto sopra, dover demandare al Dirigente dell’Area 1 “Affari Generali” gli atti di gestione 
necessari ad assicurare la partecipazione del Comune di Siderno  nella città di Milano, per le giornate dal 3 al 
4 dicembre 2023, e tutti gli aspetti logistici (fornitura del  materiale pubblicitario etc) relativi all’evento e per 
assicurare la presenza dei propri rappresentanti;

Acquisiti i pareri favorevoli, ai sensi dell'art. 49 TUEL n. 267/2000, del Dirigente dell’Area 1 “Affari 
Generali” in ordine alla regolarità tecnica, e del Dirigente dell’Area 2 “Programmazione e Finanze”, in 
ordine alla regolarità contabile, per come agli atti d'ufficio;

Visto lo Statuto del Comune di Siderno;  

Con voti unanimi, legalmente espressi

DELIBERA

1. DI APPROVARE quanto in premessa richiamato che qui si intende riportato e trascritto; 

2. DI PARTECIPARE alla Fiera dell’Artigianato che si terrà dal 3 al 10 dicembre 2023 
presso Fieramilano Rho-Pero; 

3. DI DEMANDARE al Dirigente dell’Area 1 “Affari Generali” gli atti di gestione necessari ad 
assicurare la partecipazione del Comune di Siderno  nella città di Milano, per le giornate dal 3 al 4 
dicembre 2023 e tutti gli aspetti logistici (fornitura del  materiale pubblicitario etc) relativi all’evento 
e per  assicurare la presenza dei propri rappresentanti;

4. DI ASSEGNARE al predetto Responsabile la somma massima di € 2.500,00 per dare esecuzione alla 
presente che trova regolare copertura finanziaria nel Bilancio di Previsione 2023/2025 – Esercizio 
2023.

5. DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione ai Dirigenti dell’Area 1 e dell’Area 2 per il 
seguito di competenza. 
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PARERE TECNICO

Sulla presente deliberazione si esprime parere 
favorevole in relazione alla Regolarità Tecnica

PARERE CONTABILE

Sulla presente deliberazione si esprime parere 
favorevole in relazione alla Regolarità Contabile

IL DIRIGENTE IL DIRIGENTE DELL’AREA 2 
PROGRAMMAZIONE E FINANZE

  SERGIO SCIGLITANO / Telecom Italia Trust 
Technologies S.r.l

   Giuseppe Crocitti / ArubaPEC S.p.A.

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

 Sindaco Il Segretario Generale

   Mariateresa Fragomeni     dott.ssa Antonia Criaco

L’originale del presente documento è stato sottoscritto con firma digitale 


